

市住房公积金管理中心审计整改显成效

电子稽查排名跃升全省第二

□金安军 许龙华 记者 姜琰 陶秋凤

8月9日,记者从全省上半年住房公积金工作会议上获悉,我市住房公积金管理中心电子稽查风险隐患点率在住建部住房公积金监管司通报的电子稽查数据统计排名中,位列全省第2位,全国排名第59位,风险防控能力显著增强。

为全面贯彻落实住建部住房公积金监管司关于公积金风险防控整改工作的政策要求,同时也为了更好推进我市住房公积金中心风险防控工作,提升风险疑点排查及整改工作效率,中心认真贯彻“监督为核心、风险为导向、创新为引领”的内审工作理念,按照“抓规范、提效能、

强管理、促发展”的工作思路,不断提高审计能力,用学习成效推动公积金工作、解决问题、促进公积金审计规范运转。

抓学习增素质。通过采取以审代训、跟班作业、随岗轮训等方式开展常态化业务培训、练兵提质,审计人员综合素质和整体战斗力不断提升。抓制度促活力。定期召开处室会议、审计项目研讨会议,以制度、规范对标工作,有效推进工作规范化,保证工作高效率、高质量。抓培训促提升。强化审计专业技术培训,通过专业训练,学习经济知识、审计专业技能,以满足审计工作实

践的需要。推动审计人员的继续教育制度化、常态化、规范化。

据悉,持续开展住房公积金数据治理和基础数据质量提升工作,是市住房公积金中心2023年重点工作之一。中心充分依托电子稽查工具、监管服务平台和内审系统,对电子稽查报告全面分析,精准定位疑点问题,工作由常态化审计向精准化审计转变,不断健全数据质量动态监测机制,稳步开展数据资源治理专项行动,为持续推进“数字公积金”建设提供精确数据支撑,进一步推进我市公积金高质量发展。

射阳:深入推进“一件事一次办”

在日前召开的射阳县行政审批局“一件事一次办”工作推进会上,该局全面通报了全县“一件事一次办”推进情况:近年来,全县率先推出并常态办理军旅荣归一件事、新生儿出生一件事、企业全生命周期一件事等14项“一件事”,还在全国首创“企业产品供销”一件事,全省首推“非税收入”一件事,“一件事”改革举措被省政府办公厅《每日要情》刊用。与会的县公安局、县医保局、县市场监管局、县人社局等十多个进驻单位窗口负责人交流了“一件事一次办”工作进展情况。

目前,该局已整合上线14项“一件事”,通过省政务中心调度数据,实现网上全链条业务办理。在利用综窗改革深入推进企业全生命周期一件事、军旅荣归一件事、新生儿出生一件事等“一件事一次办”基础上,该局还全力推动“一件事”下沉办,系统打造苏服办便民服务品牌,将水电气网联合报装、工程建设审批以及军旅荣归等“一件事”下沉到镇便民服务中心窗口,将新生儿出生“一件事”下沉到相关医院;在临海镇打造企业全

射阳县“一件事一次办”工作推进会



“一件事一次办”推进会(射阳县行政审批局供图)

生命周期“一件事”下沉办,在合德镇打造自然人全生命周期“一件事”下沉办,在黄沙港镇打造渔民“一件事”下沉办,逐步实现一镇一品“一件事”特色服务。

会议针对工作推进过程中存在的线上全流程办理不畅、部门信息不通等问题,要求各部门通力协作,把“多个事”当成“一件事”来办,转

变串联办理为并联办理;并以分解表形式统一规定“一件事一次办”流程,明确牵头部门与责任单位,落实责任、强化考核,跟踪检查工作进程,及时通报办理数据;实现所有相关业务由易而难,在“一件事”业务全覆盖的基础上实现办件应上尽上“一次办”。

王钢 董素印

建湖:从容迎战“秋老虎”天气

8月14日,建湖供电公司员工崔佳和同事正在训练带电接火,旨在提高应对突发性天气的事故抢修技能,提高供电可靠性,从容迎战“秋老虎”天气。

立秋后,面对来势凶猛的“秋老虎”,该公司从容应对,全力做好新一轮高温下的保供电工作。该公司不断强化应急体系建设,合理调整电网运行方式,同时增加夜巡、特巡次数,跟踪监测重载配电线路和配

电变压器,重视监测配网负荷变化情况,事先做好应对措施,最大限度减少用户停电。

此外,该公司及时加快电网建设步伐,有效提升了电网的综合供电能力。同时重点对线路通道内施工安全距离是否足够、安全施工协议是否签订、通道内彩钢瓦、塑料大棚是否固定牢靠等进行了详细查看,保障电网安全稳定运行。该公司盐电铁军·建功党员服务队开展

“走进留守家庭,服务弱势群体”上门服务活动,已对80多户特殊服务对象进行了100多人次的登门维修服务。

在此基础上,该公司还总结今年迎峰度夏抗击大风暴雨等恶劣天气的经验,检查备足备齐备品备件,供电服务热线24小时畅通,随时应对天气变化电网突发故障,确保居民正常生产、生活用电。

肖兵

钓鱼者请远离电力线路

高压线下钓鱼导致的触电事故人身伤害较为严重,轻则致人肢体残疾,重则致人死亡。同时也给电力设施安全运行带来危害,轻则跳闸停电,影响供电可靠性,造成经济损失,重则损伤线路导线,增加线路修复成本。

《江苏省电力条例》第三十五条规定:“任何单位和个人不得在架空电力线路保护区内搭建临时设施;围建、侵占电力设施,或者垂钓,组织、经营垂钓

活动。”该条例第六十一条规定:“违反本条例规定的行为,构成违反治安管理规定的,由公安机关依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。”

另外,未经批准在高压线下挖掘鱼塘也是违法的。电力法第五十四条规定:“任何单位和个人需要在依法划定的电力设施保护区进行可能危及电力设施安全的作业时,应当经电力管理部门批准并采取安全措

施后,方可进行作业。”现实发生的钓鱼触电案例说明,应当把线下开挖鱼塘纳入地方政府建设许可内容,引起重视。

严电轩



公积金之窗

申请515人才政策 额度可上浮1.5倍

市民黄先生问:我是2019年盐城师范学院毕业的,2020年参加工作的,申请了515人才政策,可以享受驻盐高校毕业生贷款额度1.5倍上浮吗?

市住房公积金管理中心市直管理部副主任童爱华回答:根据盐房金管〔2022〕5号文《盐城市住房公积金贷款细则》第十五条规定:经盐城市服务高校发展办公室审核认定的留盐就业创业的驻盐高校毕业生,5年内在本市行政区域内购买首套自住商品住房的公积金贷款最高额度放宽至个人住房公积金贷款最高额度的1.5倍。

在盐城市服务高校发展办公室审核认定的名单中,并且符合住房公积金贷款条件的,贷款额度可以上浮,具体额度以柜面审核为准。

问:夫妻双方都是公务员,现准备使用住房公积金贷款购买二套房,请问最高可以贷多少?

答:在城区(亭湖区、盐都区、盐南高新区、盐城经济技术开发区)购建自住住房的,家庭成员均符合贷款条件的,贷款最高限额100万元;在盐城其余各地购建自住住房的,家庭成员均符合贷款条件的,贷款最高限额80万元。具体可贷金额根据夫妻双方住房公积金账户的缴存基数、缴存比例、可贷年限计算。

问:你好,我是盐城黄海明珠人才计划受益人之一,在买房的时候由于未缴存住房公积金,办理的是商业性个人住房贷款。现在正常在盐城缴存住房公积金,想把高利率的商业性个人住房贷款转成住房公积金贷款,咨询后无法办理,由于房产已被二次抵押,住房公积金无法办理“三押”,请问如何申请办理“商转公”贷款?

答:关于黄海明珠人才购房补贴享受人员因办理第二顺位抵押,无法办理商转公贷款,黄海明珠人才按照流程进行相关手续办理:个人至原申请购房补贴部门提出申请;退还已享受购房补贴;撤销第二顺位抵押手续;办理商转公贷款手续;商转公贷款手续办结后,个人再重新申请购房补贴享受手续。

盐城公积金

[微信公众平台]

住房公积金
政策“快问快答”



请扫码阅读